

## 乌兹别克斯坦希瓦古城掠影

希瓦古城位于乌兹别克斯坦西南的花拉子模州,与撒马尔罕、布哈拉同为古丝绸之路在乌兹别克斯坦境内的历史名城,1990年被列入世界文化遗产名录。

这是4月29日拍摄的乌兹别克斯坦希瓦古城。

新华社发



## 英国 举办“国际中文日”主题活动增进文明对话

百余名英国中学师生11日在伦敦参加2023“国际中文日”英国主题活动,体验由多所孔子学院组织的工作坊,在感受浓浓中国文化的同时增进了中西方文明对话。

这场活动由汉语桥俱乐部(伦敦站)、英国汉语考试委员会主办,标志着2023全英“国际中文日”系列活动的结束。当天,6所英国中学的师生们踊跃体验了由伦敦、牛津和诺丁汉三地6所孔院教师带来的工作坊,包括书法、戏曲脸谱绘描、太极拳练习等。活动期间还穿插了“中国舞人人跳”、熊猫人偶合影等交流活动。

圣凯瑟琳中学学生布拉姆·博塔在接受新华社记者采访时说,中文日的功夫表演令他十分着迷。博塔还兴奋地向记者展示了自己在扇子上用毛笔书写的“山水”两个汉字。

伦敦大学亚非学院中文系学生萨姆·哈迪担任这场活动的主持人。他告诉记者,自己十分期待明年有机会去中国留学并探索中国的少

数民族文化。

伦敦大学学院东亚事务副校长凯瑟琳·卡拉瑟斯说,对她而言,“人与人之间的对话是不同国家之间关系的基石……中国孩子学习英语、英国孩子学习中文,这将有助于下一代人支持两国间的相互理解。第一步是明白彼此的语言,然后是跨文化的理解”。

伦敦金斯福德学校校长琼·戴岚认为中文日活动的每一个工作坊都有独特创意,“令孩子们享受其中并扩大了他们的视野”。她还这样强调文明互鉴的重要性:“在这个日益全球化的世界里,认识和颂扬不同的文化非常有益,而这不应该仅仅作为学校教学的内容,更应该成为人们日常生活中的一部分。”

伦敦大学金史密斯舞蹈与表演孔子学院院长欧少琳说,教师们在中国日活动期间邀请英国中学生一起跳中国舞,这既有益于中英人文交流,也增进了中西方文明的对话。(杜鹄)

## 法国 救援人员拆墙救391公斤老太太

法国东部城市斯特奈10日组织了一支60多人的救援队伍,将一名重391公斤的老太太从家送到医院。为把老人移到特制救护车上,救援人员拆除了老人家中的部分墙体。

据法国电视三台报道,老太太60多岁,美国籍,在斯特奈侨居了20年,患肥胖症,先前一直拒绝就医。

40名消防员10日一早来到老太太家,拆除老人家中部分墙体。参与救援的还有至少20

名医生、护士、警察等人员。

救援人员把老人转移到一辆特大救护车上,送往南锡一家医院。救护车从比利时借来,用卡车改造,专门用于运送肥胖患者。

经过大约3小时车程,老人到达医院。她对救援人员表示感谢。

据法新社报道,从开始拆墙到把老人移到救护车上用了将近1小时,但几个月前就开始制定行动计划。(欧飒)

## 印度 去年从俄罗斯进口原油量增数倍

印度巴鲁达银行提供的数据显示,印度去年从俄罗斯进口的原油量增加了数倍。

巴鲁达银行提供的数据显示,2021年,俄罗斯原油占印度全年原油进口量的2%;这一数字如今上升至20%。

据英国广播公司(BBC)11日报道,俄罗斯正以折扣价向印度出口能源。印度是全球第三大原油进口国。

据巴鲁达银行提供的数据,鉴于印度按折扣价从俄罗斯进口原油,从去年4月1日至今年3月31日的上一财政年度中,每从俄罗斯进口

一吨原油,印度便可“省下”大约89美元。随着印度不断从俄罗斯进口原油,已累计省下大约50亿美元。

乌克兰危机升级以来,印度没有加入西方对俄罗斯的制裁,而是持续购买俄罗斯原油,引发西方国家批评。印方回应,进口俄原油仅能满足一小部分需求,中断购买则将推升民生成本,印度将继续购买“便宜”的俄原油。

供职于新加坡能源分析企业“万达洞察公司”的万达娜·哈里称,预计俄罗斯将继续给印度保留较大折扣。(卜晓明)

美国

## 研究称:极地冰川消融导致未来海平面上升的程度可能被低估

近年来,世界第二大冰盖格陵兰岛冰盖快速融化,引发了人们对海平面上升及其对环境影响的担忧。一项新研究表明,因极地冰川消融导致未来海平面上升的程度可能被低估。

美国加利福尼亚大学欧文分校等机构的研究人员利用卫星收集的相关数据,对格陵兰岛西北部的一个主要海洋冰川——彼得曼冰川的接地线(冰川漂浮部分与接地部分的分界线)迁移情况和冰层融化速度进行了观测分析。

在传统预测海平面上升的冰盖融化模型中,冰川接地线不会随潮汐周期迁移,接地线冰层也不会融化。研究人员在新一期美国《国家科学院学报》上报告说,彼得曼冰川的接地线会随潮汐周期发生变化,形成一个宽的“接地区”。由于全球变暖的影响,温暖的海水会侵入冰川下,使“接地区”的冰层以更快的速度融化。

论文作者、加利福尼亚大学欧文分校地球系统专家埃里克·里尼奥表示,冰层和海洋的互相作用使冰川对海水变暖变得更加敏感。如果传统预测海平面上升的冰盖融化模型将这一新发现考虑在内,关于冰川融化导致海平面上升的预测可能会更高。研究人员建议,鉴于“接地区”在冰川融化中的重要作用,未来应该对该地区冰川与海洋之间的相互作用作进一步详细研究。

韩国

## 4年来再现口蹄疫

据韩国政府11日通报,韩国时隔4年再次出现口蹄疫疫情,正采取措施防止疫情扩散。

韩国农业部说,忠清北道清州市3个养牛场出现口蹄疫疫情。这3个牛场共养殖的约420头牛将全部被扑杀,以防疫情扩散。

农业部说,已派人前往上述地区调查口蹄疫疫情并采取消毒措施,区域内人员和牲畜48小时内不得流动,周边地区已开始采取防疫措施。

韩国上一轮口蹄疫疫情2019年1月暴发,地点在京畿道和忠清北道。

口蹄疫是在牛、羊、猪等偶蹄类动物间传播的一种病毒性传染病,患病动物的主要症状是体温升高、口腔内黏膜及蹄部起水疱并溃烂。口蹄疫较少传染给人,但若与患病动物接触过多,人也有可能被感染。

(惠晓霜)

本版稿件均据新华社

## 寻主启事

现有东古楼村南、三环路以南堤顶路北、古楼大营西侧有一处房屋,占地约8亩。请房屋所有人7日内携带此房屋相关手续与我单位联系,如7日后无人认领,本单位将按照违建房屋进行处理。

联系电话:0471-3966857

联系地址:敕勒川路街道办事处